Таганрогская правда. – 2009. – 10-16 апреля. – С. 9

Дом для начинающих самоделкиных

Н. Маланина

Станция юных техников №1 - одно из старейших в Ростовской области учреждений дополнительного образования. 29 марта 2009 года ему исполнилось 80 лет. Сегодняшние воспитанники станции - это 414 юных таганрожцев, которые познают мир, исследуют и творят, а также отдыхают, общаются и получают хорошее образование. Станция юных техников №1 - особая страна детства со своими ценностями, традициями, поражениями и победами, печалями и радостями, заботами и тревогами.

Ты помнишь, как все начиналось?

Решением Таганрогского городского Совета в марте 1929 года в городе была открыта первая детская техническая сельскохозяйственная станция, которая стала прообразом внешкольных учреждений, а ныне —у чреждений дополнительного образования детей. В 1947 году детскую сельхозстанцию преобразовали в городскую станцию юных техников, а в 1951 году - в методический центр по организации внеклассной и внешкольной работы. В этом же году здесь открыли курсы лаборантов физических, химических кабинетов и руководителей школьных кружков.

Впрочем, техническое творчество уже в те годы было главным направлением в работе станции. В 1956 году воспитанники и педагоги сделали четыре модели комбайнов, получившие на выставках в Канаде, США и Голландии золотые медали. А спустя год здесь была изготовлена уникальная модель лунохода, которая экспонировалась на выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве, а также в США, Японии, Болгарии, Чехословакии. Кружковцы за свои достижения получили 57 медалей ВДНХ. В 1963 году на станции юных техников №1 начали развиваться кружки картинга, «охоты на лис» (радиопеленгации), ракетного моделирования. А в 1967-1968 годах появились клубы «Юность» и «Старт». Как оказалось, их ждало большое будущее...

Золотой фонд

Сейчас станцию юных техников №1 возглавляет Валентина Назарова - педагог высшей категории, отличник народного просвещения. Ее эрудиция и талант, интеллигентность и культура, преданность своему делу и готовность прийти на помощь в любой ситуации снискали глубокое уважение педагогов, ребят и их родителей.

Педагогический коллектив станции - ее золотой фонд и предмет особой гордости. Кто же они, люди, дарящие детям радость творчества и первых открытий? Это Николай Назаров - мастер спорта СССР международного класса, заслуженный тренер России по парусному спорту. За свою многолетнюю педагогическую деятельность он воспитал 28 мастеров спорта, семь из них - международного класса, трех чемпионов мира. Среди нынешних учеников Николая Назарова - победители и призеры европейских чемпионатов и многих международных соревнований. Это Сергей Козинцев - педагог высшей категории, руководитель детского объединения картингистов, В течение многих лет команда станции юных техников №1 становилась призером, а в 2007 году и победителем Всероссийских соревнований по автомобильному спорту среди школьников. Это Сергей Дегтярев, мастер спорта СССР международного класса, и Владимир Евстигнеев, лауреат Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям», - постоянные участники областных и республиканских соревнований по авиамодельному спорту.

Всегда интересно проходят занятия в радиотехническом объединении под руково-

дством Павла Свирепо, в прошлом воспитанника станции. В 2008 году он стал лауреатом областного этапа конкурса авторских программ дополнительного образования. Воспитанники

Павла Свирепо - постоянные призеры областного слета-конкурса «Юные конструкторы Дона - третьему тысячелетию», дипломанты научно-практической конференции Донской академии наук юных исследователей.

С именем замечательного спортсмена и тренера Александра Парфенова связаны возникновение и успешное развитие автомодельного спорта в Таганроге и Ростовской области. Недолгим был жизненный путь этого замечательного педагога, но Парфенов вписал яркую страницу в историю отечественного автомоделизма. Человек кристальной честности и преданности делу, он служил и всегда будет служить высоким примером для разных поколений автомоделистов. Его сын Леонид - бывший воспитанник станции, а ныне педагог продолжает дело отца по развитию автомодельного спорта. Леонид Парфенов подготовил пять кандидатов в мастера спорта (мальчики 12-14лет), в течение нескольких лет команда таганрогских автомоделистов является призером престижных всероссийских соревнований. За значительный вклад в поддержку талантливой молодежи в рамках национального проекта «Образование» Леонид Парфенов удостоен премии губернатора Донского края в 100 тысяч рублей.

Наши достижения

Станция юных техников №1 - это место, где занятие по душе могут найти не только мальчики, но и девочки. Для юных леди здесь действуют объединения художественно-эстетической направленности, которыми руководят педагоги Любовь Зубкова, Инна Харьковская и Елена Пономарева. Вместе с девочками они изготавливают сувениры из бумаги, занимаются работой с деревом (обработка фанеры, выпиливание, выжигание, раскрашивание), инкрустацией соломкой, плетением в стиле макраме, бисероплетением и многим другим. Практическую помощь творческим объединениям оказывает педагог-психолог Елена Пушкина. С ребятами и их наставниками регулярно проводятся тестирования и анкетирования, выявляются склонности и интересы воспитанников станции.

Сегодня в работе станции юных техников №1 три направления: спортивнотехническое (автомоделирование, судомоделирование, картинг, авиамоделирование); научно-техническое (радиоэлектроника, информационные технологии) и художественноэстетическое. В каждом из модельных видов спорта представлены от 7 до 17 спортивных классов. Но каким бы видом технического творчества ни занимался ребенок, обязательным для каждого воспитанника является участие в соревнованиях и конкурсах. И очень многие добиваются серьезных успехов. Вот лишь самые значимые из них:

2006 год – грант в рамках национального проекта «Образование» в поддержку талантливой молодежи получили воспитанники станции Дмитрий Остапенко, Илья Буштак, Александр Парфенов, Максим Гиричев. Александр Парфенов стал участником научнопрактической конференции в Испании (Барселона);

2007 год – станция юных техников №1 становится лауреатом Всероссийского конкурса «Образование. Карьера. Бизнес». В рамках нацпроекта гранты снова получают Дмитрий остапенко и Илья Буштак, а также Алексей Зиновьев, Илья Захаревич, Алексей Колода, Дмитрий Хорошилов и Герман Терещенко;

2008 год - диплом I степени за доклад на научно-практической конференции Донской академии наук юных исследователей и сертификат для поступления в любой вуз Ростовской области на бюджетной основе получил воспитанник станции Дмитрий Бондаренко.

Впрочем, в конкурсах участвуют не только дети, но и педагоги. Среди них четыре призера и лауреат областного профессионального конкурса «Сердце отдаю детям», два дипломанта и лауреат Всероссийского конкурса авторских программ. Коллектив станции награжден знаком ЦК ДОСААФ, грамотами Министерства просвещения России. В 2002 году станция юных техников №1 стала победителем Всероссийского конкурса учреждений дополнительного образования. Не одно поколение таганрожцев занималось на станции юных

техников, зачастую получая будущую профессию. И это не случайно, так как здесь работали и работают замечательные творческие и неугомонные люди - энтузиасты, избравшие для себя судьбу любящих учителей с большой буквы. Все они - педагоги по призванию, навечно прописанные в Стране Детства. А наша станция - это тысячи бывших воспитанников, которые навсегда сохранили чувство благодарности своему второму дому.